

观察

黄牛党潜伏电商业 借大促销扫货再倒卖

近期,不少人以“受害者”名义向记者爆料称,网上商城亚马逊中国频频单方面取消他们的订单,甚至他们还遭遇封账号、封IP的处罚。记者深入调查发现,其中一些人可能确实是在正常操作时遭遇“无妄之灾”,而另一些人,因其身份特殊,是不是“受害者”尚无定论——在被封号的用户中,有一部分人趁亚马逊中国促销时低价囤货,而后转手倒卖。

订单被蹊跷取消

赵倩(化名)被亚马逊中国封了账号和IP。她向记者描述称,她是亚马逊中国的资深用户,多年来,她平均每天的包裹量达2~3个,一年下来订单金额达百万元左右。据她介绍,除了自己使用外,她也偶尔帮亲戚代购,“以消费为主,不涉及经营”。但从去年底至今,亚

马逊中国连续取消其订单:在下了订单及完成支付程序后,亚马逊中国的后台系统就会在几分钟内取消她下的订单,并告知其账号显示异常,有时候订购1件商品也会被取消订单。

北京市盈科律师事务所律师蒋苏华对记者表示,在电商行业类似的事件很多,需根据具体交易流程而论。不过在一般情况下,如果消费者收到了交易确认邮件,却被无故取消订单,电商公司已构成侵犯消费者权益的事实。

低价促销引来黄牛党

随着近几年各大电商之间纷纷搞“价格战”,甚至亏本出售,便有分销商看到机会,趁机低价买入,然后转手卖出,从中赚取差价。一位不愿透露姓名的业内人士向记者透露,黄牛“扫货”的背后,实际是

有规模的实力商家趁低价“扫货”,然而转手给线下和线上的卖家,从中赚取差价。

电商观察员王利阳对记者表示,对于电商来讲,这种情况就很头疼,因为一般电商进行价格战的主旨还是为了向普通消费者提供优惠,吸引消费者更多消费。但经销商或者赚差价的商家把大量的促销产品买走最终导致缺货断货,致使消费者无法享受电商平台提供的优惠,反而会觉得电商促销只是噱头没有诚意,这样对电商的品牌有一定伤害,同时普通消费者也没有因为电商的促销而受益。

电商如何分辨黄牛党?

京东商城公关人员对记者证实道,电商“黄牛”现象是存在的,而且危害显而易见,一方面导致有需求的消费者无法买到低价商品;另

一方面,电商对于商品的补贴都流入了黄牛党的口袋,扰乱了产品价格体系,损害了行业利益。

“黄牛的特征是集中在低价、热销商品上,大量下单,以致达到区域囤货,京东在2012年4月份就上线运行了自主研发的‘京东卫士’系统,负责京东风险控制,防止黄牛订单就属于其中一部分。该系统会对用户和订单进行分析,基于对黄牛账号的识别,定义相关黄牛订单后,‘京东卫士’系统不会自动删除这些订单,而是将这些订单暂停后提交工单组进行人工处理。”

国美在线相关负责人对记者表示,“国美在线是中国电商行业首个采取措施抵制黄牛订单的电商企业,通过IP、送货地址、手机号码进行系统识别,如果一个人多次注册账户,也只能购买一台,严防黄牛订单。” 据《每日经济新闻》

热 | 博

四大电商核心竞争力对比



钱皓
互联网分析师

1. 淘宝系: 打造开放生态系统, 将需求和商业开放给创业者, 完成整个产业链的良性运作; 2. 京东商城: 强化物流配送系统, 形成差异化竞争; 3. 苏宁易购: 供应链, 线下1400多家店, 4000多售后服务网点; 4. 腾讯系: 投资整合, 以易讯为核心, 定位数码家电的高富帅电商。 新浪微博

是通胀推高房价吗?



陈思进
加拿大皇家银行
风险管理部资深顾问

好些人以为通胀推高了房价。本末倒置! 高房价恰恰是通胀的最大原因之一(只要明白房地产是金融衍生品, 了解银行的货币“乘数效应”, 就会明白这个道理的), 首先是高房价推高了通胀, 随后大家以为买房能抗通胀, 结果恶性循环, 房价越高通胀越甚, 最后导致金融危机, 甚至经济危机! 新浪微博

亚马逊的会议文化



黄刚
中国物流与供应链管理
高端联盟理事

亚马逊的会议文化非常独特, 杜绝PPT, 要求会议的发起人先准备一份打印出来不超过6页的材料, 这份材料不能有废话, 必须清晰地描述问题本身, 解决方案, 大量图表、数据和分析, 会议一开始5~10分钟全场鸦雀无声, 大家都在埋头读材料, 完后若无问题则按提案者的建议推动, 有问题再讨论。 新浪微博

折旧与减值的区别



马靖昊
著名财税专家

有人问折旧与减值的区别, 我想本质上在于资产折耗得猛还是不猛。比如有人患个感冒, 那是常见病, 对身体损害不猛, 顶多算折旧; 但如果不幸患上个白血病、癌症之类的, 那概率是比较低的, 但对身体的损害很猛, 应作为资产减值处理, 要是猛烈到减值为0, 就是资产处置了, 那就是一命呜呼! 新浪微博

被互联网改变的传统行业



丁辰灵
天使投资人

1. 胶片: 去年1月柯达申请破产保护; 2. 邮政: 美邮政总局提出关闭700家邮局以节省开支; 3. 唱片: 4. 书店: 预计到2015年在线图书市场份额将达53.9%; 5. 报纸: 正处于长期性结构变化的初始阶段; 6. 印刷; 7. 电视: 北京电视开机率从70%降到30%, 你的生活被互联网改变了吗? 新浪微博

要 | 览

欧光伏业千名企业高管上书为中国求情

近日, 一封由欧洲平价太阳能联盟发给欧盟贸易委员的“公开信”, 引发了各界关注。在这封获得了欧洲20多个国家700余家光伏企业、1024名企业高管认同并联合署名的公开信中称, “欧委会对中国太阳能电池板的反倾销和反补贴调查最终决定实施惩罚性关税, 可能对欧洲光伏企业产生巨大的负面作用, 阻碍欧洲太阳能行业增长。”

对此, 接受记者采访的几位业界高管也认为公开信将在一定程度上对初裁乃至终裁结果起到缓和作用。 据《证券日报》

人民币对美元连续四日创汇改新高

来自中国外汇交易中心的最新数据显示, 4月17日人民币对美元汇率中间价报6.2342, 较前一交易日继续大涨66个基点, 连续第四个交易日刷新汇改以来最高纪录。市场人士认为, 中间价连续四天创新高已经表达了央行让人民币升值的态度。截至收盘, 美元/人民币询价系统收于6.1727, 较前一交易日下滑100点。

昨日银行间外汇市场人民币汇率中间价: 1美元对人民币6.2342元, 1欧元对人民币8.2145元, 1港元对人民币0.80316元。 据财新网

银行间市场监管升级 中信固收部高管被抓

万家基金的邹昱被带走的事情或只是银行间市场监管风暴的一个开始。据记者从多位知情人士处获悉, 早在一个多月之前, 中信证券固定收益部执行总经理杨辉已经被公安机关带走。中信证券也向记者证实了该消息。

一位熟悉杨辉的人士告诉记者, 杨辉在中信证券主管研究, 并不参与日常的交易工作, 如果因案件被牵涉的话, 有较大的可能是一级半市场。

除了杨辉, 邹昱等较为明确的被协助调查的债券行业人士之外, 整个固定交易市场人心惶惶, 关于被调查的传言很多。 据《第一财经日报》

图说



信用卡持卡人近半数不足30岁

“有钱就投资, 没钱就透支”, 年轻人的消费习惯让招商银行的信用卡业务比预期提前4年盈利, 该行行长马蔚华近日在博鳌亚洲论坛就此表达“谢意”。而记者从数家银行了解到, 目前信用卡的客户中, 30岁以下的年轻人占据半壁江山, 虽然透支额度平均不足3000元, 但已成为

银行手续费收入增长“蓝海”, 不少银行均表示信用卡消费分期、账单分期是银行在刷卡手续费下调背景下, 实现这一业务盈利的重要手段。

一位银行信用卡部门的相关负责人指出, 银行信用卡的业务收入主要来自三个部分, 一是商户的刷卡手续费, 二是持卡人

所交的年费, 三是各类分期业务的收入。而自今年2月25日起, 银行卡刷卡手续费新方案实施。新方案适当下调了餐饮、百货和超市类等商户的发卡行服务费和清算组织网络服务费, 整体降幅超过20%, 最高下降幅度接近4成。

据《广州日报》

热议

成为富人月薪起码1万元, 你达标了吗?

国际知名财经杂志《福布斯》定义的中国大众富裕阶层, 是指个人可投资资产在10万美元(约63万元人民币)至100万美元(约630万元人民币)之间的群体。这部分人群中, 很大一部分被通俗地称为“高级白领”。其中, 个人可投资资产包括个人持有的流动性资产, 如现金、存款、股票、基金、债券、保险及其他金融性理财产品, 以及个人持有的投资性房产等。

从收入来说, 在这些大众富人中, 年总收入11万元~50万元的占54%, 年收入51万元~100万元的占27.5%, 年收入101万元~500万元的占13.8%。看来要成

为大众富人, 月薪最少也得1万元, 没有达到的“屌丝”们努力吧。

以上数据看似没什么亮点, 但其中一个数据引起了记者的注意, 即“有42.3%的大众富裕阶层拥有两个及两个以上的收入来源。”看来, 简单地想靠工资成为大众富人, 有点难。

“白皮书”显示, 74%的大众富人拥有2套及以上房产, 39.9%的大众富人拥有3套及以上住房。其中, 房地产投资获利的财富来源占据了不小的比例, 有18.8%。这表明, 不少大众富人的财富积累是依靠房地产。但现在看来, 在国家的严厉调控之下, 房地产投资机会不再,

通过投资房产实现大众富人梦, 可能性已经很小, 这就需要寻找下一个“房地产”。 据《投资与理财》

网友热回复:
@dnu99: 月薪一万其实是挺穷的。

@牛旭亮的足迹: 不是说年薪11万的在北京不是屌丝嘛? 刚刚有找女朋友的资格。

@低调的维尼熊: 超过1万仍是屌丝的屌丝们该笑了。

@青瓷MY: 月薪一万成富人? 欧元还是美元?

@烘尚品_焙心情: 在通胀起高金价动荡股市无望的市场上, 我们还是得拼命学会理财的。